



Экономический
и Социальный Совет

Distr.: General
28 September 1999
Russian
Original: English

КОМИТЕТ ПО НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Возобновленная сессия 1999 года

Обзор докладов за четырехлетний период, представленных неправительственными организациями, имеющими общий консультативный статус и специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

ДОКЛАДЫ ЗА ЧЕТЫРЕХЛЕТНИЙ ПЕРИОД, 1994—1997 ИЛИ 1995—1998 ГОДЫ,
ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ ЧЕРЕЗ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ В СООТВЕТСТВИИ С
РЕЗОЛЮЦИЕЙ 1996/31 ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО СОВЕТА

Записка Генерального секретаря

Добавление

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Стр.</u>
1. Азиатский фонд предупреждения преступности	2
2. Федерация ассоциаций бывших международных гражданских служащих	4
3. Глобальная программа—2000	6
4. Либеральный интернационал	9
5. Всемирная организация строительных служащих	11

1. АЗИАТСКИЙ ФОНД ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПРЕСТУПНОСТИ

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1991 году)

Цели и задачи

Азиатский фонд предупреждения преступности (АФПП) (на японском языке - Азия Кейсей Зайдан) является неправительственной организацией, основанной 17 февраля 1982 года и получившей консультативный статус в мае 1991 года. Ее целью является содействие устойчивому развитию, миру и стабильности в Азии и в мире на основе повышения эффективности политики и практики предупреждения преступности и уголовного правосудия и взаимного сотрудничества всех заинтересованных сторон. АФПП стремится расширить возможности работников в этой области путем организации соответствующих учебных программ, особенно по линии Азиатского и Дальневосточного института Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями (ЮНАФЕИ) и его сети связи с бывшими выпускниками. Фонд также способствует проведению совместных исследований практической направленности и обмену информацией, организуя всемирные конференции с целью обсуждения проблем и принятия мер в областях взаимного интереса и содействуя осуществлению общих стратегий и реалистических подходов в соответствии с нормами и руководящими принципами Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия.

Благодаря дальнейшему расширению контактов и углублению сотрудничества между своими членами, из которых многие занимают ответственные должности, Фонд укрепляет узы солидарности среди растущего числа своих участников, включая партнеров из частного сектора и научных кругов. Фонд проводит различные мероприятия, издает материалы и финансирует специальные инициативы в поддержку Программы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия.

АФПП продолжает расширять свой членский состав и деятельность. Чтобы достичь своей конечной цели — процветание без преступности в Азии и во всем мире, — АФПП ставит перед собой более широкие задачи, которые охватывают различные области социально-экономической деятельности, включая вопросы, касающиеся детей, женщин в процессе развития, охраны окружающей среды, ликвидации крайней нищеты и развития международной торговли. Когда ЮНАФЕИ расширил свои географические рамки и стал принимать стажеров из Африки и Южной Америки, численность Фонда выросла до 16 тыс. членов.

Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций

Председатель АФПП принимал участие, выступая с письменными и/или устными заявлениями, в работе всех ежегодных сессий Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию с 1995 по 1998 год. АФПП играла значительную роль в проведении девятого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями (Каир, 29 апреля—8 мая 1995 года). Председатель АФПП входит в состав Правления Международного научно-профессионального консультативного совета Программы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия и принимал участие в его ежегодных совещаниях, а также в работе регулярных совещаний Союза НПО по предупреждению преступности и уголовному правосудию, проводимых в Вене и Нью-Йорке.

Сотрудничество с программами и органами Организации Объединенных Наций

АФПП оказывал финансовую и техническую поддержку различным проектам Организации Объединенных Наций: девятому Конгрессу Организации Объединенных Наций фонд выделил 30 тыс. долл. США на рекламирование этой Конференции в 1995 году; Типовому проекту ЭСКАТО по предупреждению преступности несовершеннолетних в общине фонд предоставил эксперта ЮНАФЕИ и грант в размере 20 тыс. долл. США в 1996

году; Отделению Организации Объединенных Наций в Вене фонд подарил картину, изображающую пару священных птиц "Хо-о" как символ мира и справедливости, в ознаменование пятидесятой годовщины Организации Объединенных Наций в 1997 году (Почтовая администрация Организации Объединенных Наций выпустила две марки на сюжет этой картины в 1998 году); Центру Организации Объединенных Наций по международному предупреждению преступности фонд предоставил 50 тыс. долл. США для проведения исследования проблем мировой преступности и уголовного правосудия в 1997 году, результаты которого были опубликованы в виде книги "Глобальный отчет о преступности и правосудии" издательством "Оксфорд университи пресс" в 1999 году.

АФПП продолжал оказывать поддержку ЮНАФЕИ в виде покрытия значительной части расходов на проведение в его штаб-квартире в Футю, Токио, постоянно действующих международных учебных семинаров-курсов, составившей среднегодовую общую сумму в размере 100 тыс. долл. США.

Другие мероприятия в данной области

С 1992 года АФПП проводит в различных странах региона ежегодные всемирные конференции, в работе которых принимают участие видные местные деятели, руководители филиалов, сотрудники и рядовые члены АФПП. В связи с этими конференциями проводятся международные симпозиумы по обсуждению важнейших задач Организации Объединенных Наций, нашедших свое отражение в работе Конгресса и программе работы. Четвертая Всемирная конференция, состоявшаяся в Бангкоке, Таиланд, 15—17 ноября 1995 года, и пятая, состоявшаяся в Сеуле, Корея, 30 октября—1 ноября 1996 года, сопровождались симпозиумами по той же ключевой теме "Определение безотлагательных проблем предупреждения преступности и уголовного правосудия в Азии, требующие повышения эффективности регионального сотрудничества", со следующими подтемами: выдача преступников; доверие общественности к учреждениям системы уголовного правосудия; роль уголовного права; экологическая преступность; и контроль над наркотическими средствами. В период между конференциями и после пятой Конференции было создано несколько рабочих групп для дальнейшего рассмотрения экспертами в этом регионе некоторых упомянутых подтем. В результате этих обсуждений была внесена ясность в проблемы, которые в конечном итоге нашли свое отражение в Сидзуокской декларации шестой Всемирной конференции, состоявшейся в Японии 28—31 октября 1997 года. Сидзуокская декларация (E/CN.15/1998/NGO/1) часто цитировалась на других совещаниях Организации Объединенных Наций, таких как Региональное подготовительное совещание стран Азии и бассейна Тихого океана по проведению десятого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и Региональный семинар на уровне министров стран Азии по организованной транснациональной преступности и коррупции. С 1998 года Всемирная конференция созывается раз в два года; в период между этими конференциями будут проводиться субрегиональные конференции. Конференция Тихоокеанских островов по международному сотрудничеству в уголовных вопросах в новом тысячелетии, проведенная на Фиджи 13—18 июля 1998 года, была созвана премьер-министром острова.

2. ФЕДЕРАЦИЯ АССОЦИАЦИЙ БЫВШИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ГРАЖДАНСКИХ СЛУЖАЩИХ

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1983 году)

Введение

Федерация ассоциаций бывших международных гражданских служащих (ФАФИКС) имеет 19 ассоциаций-членов в различных районах мира. За последние четыре года присоединился один новый член из Аддис-Абебы и один член в Копенгагене завершил свою деятельность и перевелся в Женеву. Новые ассоциации формируются в Афинах, Бангкоке, Бейруте, Гватемале, Каире, Киншасе, Кито, Лагосе и Найроби.

ФАФИКС обязуется придерживаться целей и принципов системы Организации Объединенных Наций и поддерживать работу этой Организации и органов ее системы как непосредственно, так и через ассоциации-члены в соответствии с их компетенцией.

ФАФИКС представляет интересы бывших должностных лиц Организации Объединенных Наций в Правлении Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций, Комиссии по международной гражданской службе и Консультативном комитете по административным вопросам. Она также способствует социальным контактам между бывшими и нынешними должностными лицами, взаимопомощи среди членов Федерации и развитию концепции международного сообщества.

Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

ФАФИКС принимала участие в совещаниях следующих органов Организации Объединенных Наций или присутствовала на них: Комиссии по правам человека, Европейской экономической комиссии, Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин, Комитета по неправительственным организациям, Комиссии социального развития, Комиссии по устойчивому развитию и Комиссии по положению женщин. ФАФИКС также является членом Конференции неправительственных организаций и принимала участие во всех ее заседаниях, включая ее Комитет по проблемам старения.

ФАФИКС участвовала в сессиях Правления Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций и его Постоянного комитета, в котором она является официальным представителем всех пенсионеров системы Организации Объединенных Наций; в сессиях Комиссии по международной гражданской службе и в сессиях Консультативного комитета по административным вопросам (ККАВ) и его Целевой группы по долгосрочному попечению.

1996 год

Комитет ФАФИКС по празднованию пятидесятой годовщины Организации Объединенных Наций, созданный в августе 1994 года, продолжал работать на протяжении 1995 года и в 1996 году. ФАФИКС направила представителей на Конференцию по населенным пунктам (Хабитат II) и на Форум НПО в Стамбуле, Турция, в июне 1996 года.

1997 год

ФАФИКС принимала активное участие в подготовке к празднованию пятидесятой годовщины Всеобщей декларации прав человека (декабрь 1998 года), посвятив номер Бюллетеня ФАФИКС (Нью-Йорк) этой знаменательной дате и организовав званый обед с целью обсуждения темы прав человека.

ФАФИКС внимательно следила за заседаниями Совета, на которых рассматривались консультативные отношения неправительственных организаций с Организацией

Объединенных Наций. С интересом было отмечено, что в первоначальном варианте резолюции по этому вопросу были сделаны небольшие изменения и что для ФАФИКС остались неизменными процедуры изложения заявлений по соответствующим темам на уровне Комитета.

ФАФИКС подчеркивала важное значение, придаваемое разминированию противопехотных мин и международным усилиям по запрещению производства, продажи и использования наземных мин в вооруженных конфликтах. Она распространила информацию, имеющую целью обеспечить поддержку со стороны правительств Конвенции о запрещении наземных мин, открытой для подписания 3 декабря 1998 года в Оттаве, Канада.

1998 год

ФАФИКС придала особое значение празднованию пятидесятой годовщины Всеобщей декларации прав человека 10 декабря 1998 года. Начало этим мероприятиям было положено на званом обеде, на котором в качестве основного оратора выступил бывший посол Уильям Дж. Ванден Хеувел, ректор Института имени Элеоноры Рузвельт и председатель Национального координационного комитета по празднованию пятидесятой годовщины Всеобщей декларации прав человека.

3 ноября 1998 года перед званым обедом была организована специальная программа празднования годовщины в аудитории имени Дага Хаммаршельда. Программа включала песни в исполнении хора Организации Объединенных Наций, показ новой телепередачи о правах человека и обращение директора нью-йоркского отделения Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека. По случаю празднования пятидесятой годовщины ФАФИКС установила мраморную плиту в комплексе мемориала Элеоноры Рузвельт, находящегося в саду Организации Объединенных Наций. 17 декабря 1998 года эта плита, подаренная Организации Объединенных Наций в ознаменование пятидесятой годовщины, была торжественно открыта Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций Кофи Аннаном.

ФАФИКС начала обсуждать свою роль в связи с приближением Международного года пожилых людей (1999 год) и свои планы по проведению этого Года.

1999 год

ФАФИКС активно участвовала в работе, проводимой в связи с Международным годом пожилых людей, и оказывала помощь в проведении глобальной видеоконференции, которая состоялась 11 февраля 1999 года. ФАФИКС сотрудничает в подготовке исследования о жилищных условиях для пожилых людей в бедных микрорайонах и заявления о Международном годе пожилых людей, которое будет сделано на Генеральной Ассамблее 4 и 5 октября 1999 года.

В течение 1999 года представители ФАФИКС участвовали в заседаниях Комиссии по социальному развитию, Комиссии по положению женщин, Комиссии по правам человека и Комиссии по устойчивому развитию, а также Комитета Организации Объединенных Наций/НПО по проблемам старения.

Другие мероприятия в данной области

В своих районах ассоциации-члены сотрудничали с другими неправительственными организациями в таких мероприятиях, как посадка деревьев, разминирование наземных мин, Международный год пожилых людей (1999 год), забота об обездоленных детях, а также в области общественного здравоохранения. Отдельные члены ассоциаций ФАФИКС по-прежнему оказывают поддержку своими знаниями усилиям Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений в области развития.

3. ГЛОБАЛЬНАЯ ПРОГРАММА—2000

(Общий консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Задача Глобальной программы—2000, осуществляемой Центром Картера с 1986 года, — бороться с нищетой, болезнями, голодом и социальной несправедливостью в сельских районах развивающихся стран с помощью программ создания потенциала, которые стимулируют устойчивое развитие, а также справедливое и ответственное использование ресурсов.

В этом первом со времени предоставления Глобальной программе—2000 консультативного статуса докладе за четырехлетний период будут кратко изложены только следующие программы, связанные с Организацией Объединенных Наций: ликвидация дракункулеза; борьба с онхоцеркозом; ликвидация лимфатического филяриатоза и борьба с шистосомозом; борьба с трахомой и международные права человека.

Ликвидация дракункулеза

С 1986 года Глобальная программа—2000 была ведущей неправительственной организацией, поддерживающей глобальную кампанию по ликвидации дракункулеза. Эта роль была признана в 1997 году, когда Всемирный банк сделал Глобальную программу—2000 учреждением — исполнителем Целевого фонда Всемирного банка по ликвидации дракункулеза. Глобальная программа—2000 входит в коалицию организаций (включая ЮНИСЕФ, ВОЗ, ПРООН, Всемирный банк, Центры по борьбе с заболеваниями и предотвращению их (ЦБЗ), Агентство Соединенных Штатов по международному развитию (ЮСАИД) и Корпус мира Соединенных Штатов Америки), которые поддерживают национальные усилия по ликвидации дракункулеза в странах, где он является эндемическим заболеванием. Межучрежденческая координационная группа по ликвидации дракункулеза этой коалиции собирается два-три раза в год для обзора состояния национальных программ, координации деятельности и оказания помощи странам в их усилиях по искоренению этой эндемической болезни.

Глобальная программа—2000 предоставляет финансовую и техническую помощь министерствам здравоохранения в области развития в деревнях систем надзора с целью обнаружения и ограничения случаев заболевания дракункулезом и в проведении профилактических мер, включая санитарное просвещение и лечение этого заболевания. В южной части Судана, например, Глобальная программа—2000 работала в тесном сотрудничестве с операцией "Мост жизни для Судана" (ОЛС), координируя деятельность по ликвидации дракункулеза с другими неправительственными организациями. В 1997 году руководители ОЛС назвали Глобальную программу—2000 ведущей организацией, предпринимающей меры по ликвидации дракункулеза в Судане. Кампания по ликвидации дракункулеза, помимо неопровержимых достижений в этом деле, благотворно отразилась на повышении продуктивности сельского хозяйства, ускорила процесс экономического развития бывших эндемических общин, расширила возможности инфраструктуры эндемических стран решать другие проблемы в области здравоохранения и привела к росту оптимистических настроений среди местного населения.

Глобальная программа—2000 внесла свой вклад в издание 43 номеров Сводки по риште (Guinea Worm Wrap-Up), публикации Центра ВОЗ по сотрудничеству в области подготовки кадров и научных исследований в целях ликвидации дракункулеза, действующего в рамках ЦБЗ, которая отражает состояние глобальной кампании по ликвидации дракункулеза. С января 1995 года Глобальная программа-2000 субсидировала издание этой публикации на французском языке. Кроме того, Глобальная программа—2000 подготовила новейшую информацию для издания в ведущих научных журналах. С 1995 года в общей сложности было напечатано 97 статей о ликвидации дракункулеза: 11 статей в журналах Организации Объединенных Наций, 12 - в Еженедельном эпидемиологическом отчете (Weekly Epidemiological Record), 5 — в Еженедельном отчете о заболеваемости и смертности ЦБЗ и 69 — в других научных журналах. Около одной трети этих статей было подготовлено

сотрудниками Глобальной программы—2000. Большая часть протоколов обзорных совещаний также была подготовлена персоналом Глобальной программы—2000 совместно с ЦБЗ и ВОЗ, для распространения среди национальных программ и сотрудничающих организаций. Кроме того, при поддержке ВОЗ и ЮНИСЕФ Глобальная программа—2000 организовала две африканские региональные конференции по проблемам ликвидации дракункулеза (в Аккре, Гана, в 1996 году и в Бамако, Мали, в 1998 году).

С 1989 года заболеваемость дракункулезом сократилась на 98%, а с 1995 года — на 74%.

Борьба с онхоцеркозом

Совместно с ВОЗ, ПРООН, ФАО и Всемирным банком Глобальная программа—2000 работает в тесном сотрудничестве с Африканской программой борьбы с онхоцеркозом (АПБО) и участвует в ежегодных совещаниях всех сотрудничающих организаций, называемых Форумами совместных действий. Центр Картера в лице Глобальной программы—2000 входит в состав Технического консультативного комитета (технического органа АПБО) и ряда комитетов ВОЗ, а также в состав Координационного комитета Программы ликвидации онхоцеркоза для Северной и Южной Америки (ОЕПА).

ОЕПА представляет собой технический и координирующий орган. Чтобы ликвидировать все случаи заболевания онхоцеркозом в Северной и Южной Америке к 2007 году, Глобальная программа—2000, проводя работу на местах и осуществляя руководство, оказывает административную поддержку ОЕПА. Под эгидой ПАОЗ Глобальная программа—2000 также оказывает финансовую поддержку ежегодной Межамериканской конференции по онхоцеркозу (МАКО), которая служит форумом, на котором страны-участницы могут обсуждать прогресс, достигнутый в деле ликвидации онхоцеркоза. В 1997 году МАКО призвала ввести официальную процедуру удостоверения факта ликвидации онхоцеркоза в Северной и Южной Америке.

С 1995 года Глобальная программа—2000 опубликовала 6 статей во Всемирном эпидемиологическом отчете и 1 статью в Бюллетене ВОЗ. Она выступила в качестве участника или организатора 13 совещаний АПБО и 8 совещаний ОЕПА.

С 1995 года Глобальная программа—2000 обеспечила возможность провести лечение 17,7 млн. больных онхоцеркозом.

Ликвидация лимфатического филяриатоза и борьба с шистосомозом

В соответствии с резолюцией Всемирной ассамблеи здравоохранения о ликвидации лимфатического филяриатоза к 2020 году как проблемы общественного здравоохранения Глобальная программа—2000 приступила к осуществлению в Нигерии на уровне общины проекта в области ликвидации лимфатического филяриатоза и борьбы с мочеполовым шистосомозом, сосредоточив внимание на санитарном просвещении и пероральной фармакотерапии. Опираясь на инфраструктуру программы борьбы с "речной слепотой" (онхоцеркозом), участники этого проекта с помощью ВОЗ и Всемирного банка распространяют лекарства Zentel™ и Mectizan™ для лечения лимфатического филяриатоза и Praziquantel™ для лечения мочеполового шистосомоза.

Страны-участницы присутствовали на следующих совещаниях и конференциях по вопросам лимфатического филяриатоза: в октябре 1998 года — на совещании государств-партнеров в ВОЗ; в феврале 1999 года — на конференции в Аннеси, Франция; и в мае 1999 года — на совещании директоров школ в Амстердаме, Нидерланды.

Программа борьбы с трахомой

Глобальная программа—2000 сотрудничает с Программой ВОЗ по предупреждению слепоты и глухоты и Альянсом GET 2020 — международной коалицией, ориентированной на искоренение случаев слепоты и потери зрения, вызванных трахомой. Глобальная программа—2000 является одним из спонсоров проекта быстрого определения трахомы в северной части Ганы.

С начала своей деятельности по борьбе с трахомой в 1998 году Глобальная программа—2000 выступила одним из организаторов следующих совещаний и семинаров по вопросам борьбы с трахомой: совещания GET 2020 в Варзате, Марокко, включая финансирование делегации Нигера; семинара, организованного на базе Института тропической офтальмологии Африки (ИОТА) ВОЗ для франкоговорящих стран в Бамако, Мали, с 26 по 30 апреля 1998 года; семинара, организованного VMO в Аккре, Гана, с 30 ноября по 2 декабря 1998 года; международного семинара в Кембридже, Соединенное Королевство, с 14 по 18 декабря 1998 года; и совещания по оценке программы и контролю в Аннеси, Франция, с 12 по 13 мая 1998 года.

Международные права человека

В 1994 году при Центре Картера был образован Совет по международным правам человека для работы с целью создания Международного уголовного суда (МУС), который будет вершить правосудие над наиболее жестокими преступниками в случаях, когда такие лица недостижимы для обычных судов. Было проведено два консультативных совещания: одно в Центре Картера в Атланте в ноябре 1997 года, на котором собрались представители неправительственных организаций, члены правительства Соединенных Штатов и ученые для рассмотрения вопросов, стоящих перед правительством Соединенных Штатов; и другое в июне 1998 года для должностных лиц правительства Соединенных Штатов и представителей сообщества неправительственных организаций, чтобы устранить оставшиеся пробелы при создании постоянного Международного уголовного суда. Центр Картера принимал участие в проводимой Организацией Объединенных Наций договорной Конференции в Риме, которая 17 июля 1998 года одобрила создание Международного уголовного суда. Комитет по правам человека при Центре Картера будет и впредь способствовать диалогу между правительством Соединенных Штатов и сообществом неправительственных организаций относительно МУС.

4. ЛИБЕРАЛЬНЫЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Либеральный интернационал (ЛИ), основанный в 1947 году, представляет собой всемирный союз 83 либеральных партий из 54 стран и территорий. Эта организация координирует международную деятельность партий-членов и является форумом для обмена идеями и опытом. Ее цель — содействовать развитию свободы, терпимости, демократии, международного взаимопонимания и рыночной экономики, а также осуществлению прав человека. К моменту предыдущего четырехгодичного доклада ЛИ насчитывал 73 партии-члена в 46 странах. Расширение произошло за счет Центральной и Восточной Европы, Африки и в меньшей степени Азии.

В мае 1994 года в ответ на письмо Генерального директора ЮНЕСКО, в котором предлагалось представить замечания по проекту среднесрочного плана на 1996—2001 годы и по проекту Программы и бюджета на 1996—1997 годы, Бюро ЛИ подготовило ряд комментариев, в которых основное внимание уделялось ориентированию ЮНЕСКО в еще большей степени на привлечение граждан к участию в этой работе.

В сентябре 1994 года во время проведения Конгресса ЛИ в Рейкьявике, Исландия, премия Либерального интернационала "Борец за свободу" была присуждена Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по делам беженцев г-же Садако Огате. Эта премия является признанием не только ее личной приверженности делу оказания помощи беженцам во всем мире, но также и деятельности УВКБ в целом. Г-жа Огата присутствовала на заседании Исполнительного комитета ЛИ в мае 1995 года в Берне, Швейцария, чтобы получить премию лично.

В 1994 и 1995 годах на заседаниях в Лилонгве и Кейптауне, в Маниле и Тайбэе африканские и азиатские группы ЛИ укрепили свое сотрудничество. Сложившаяся вокруг Европейского парламента европейская сеть либеральных партий стала еще более прочной и эффективной.

В сотрудничестве с Международным центром по правам человека и развитию демократии, базирующимся в Монреале, Канада, Социалистическим интернационалом (СИ) и Международным демократическим союзом (МДС) в апреле 1995 года в Оттаве было организовано совещание по правам человека. В совместном заявлении, обнародованном после этого совещания, организации-участницы призвали увеличить ассигнования для Центра Организации Объединенных Наций по правам человека и выполнять в глобальном масштабе различные декларации и пакты Организации Объединенных Наций о правах человека.

В 1995 году премия "Борец за свободу" была присуждена г-же Аунг Сан Суу Кий из Бирмы. Просьбы президента ЛИ сэра Дэвида Стила о встрече с ней, чтобы вручить эту премию, были отклонены бирманскими властями, которые утверждали, что визит президента Либерального интернационала "неудобен".

Международная сеть женщин-либералок при Либеральном интернационале играла активную роль во время четвертой Всемирной конференции по положению женщин (Пекин, сентябрь 1995 года). В Пекине присутствовала многочисленная делегация, а вниманию участников Конференции была представлена специальная брошюра, озаглавленная Положение женщин.

Убийство вице-президента ЛИ Хорхе Карпио Николле в Гватемале в 1993 году оставалось в центре внимания Комитета по правам человека ЛИ на протяжении последних нескольких лет. Комитет в сотрудничестве с партиями—членами ЛИ оказывал давление на власти Гватемалы, с тем чтобы они начали серьезное расследование и передали преступников в руки правосудия.

ЛИ был первой политической международной организацией, присутствующей в компьютерном пространстве "Всемирной паутины" и использующей эту новую технологию для информирования своих членов и широкой общественности о своей деятельности. Соответствующий сайт (находящийся по адресу: <http://www.worldlib.org>) продолжает оставаться одной из главных международных политических страничек и дополняется еженедельным бюллетенем по электронной почте, доступ к которому открыт для всех. Этот проект в целом осуществлялся и осуществляется в сотрудничестве с другими международными либеральными организациями. ЛИ прилагал усилия с целью более широкого использования этой новой технологии, особенно в развивающихся странах. Данный проект осуществлялся непрерывно с 1995 года. Страничка в Интернете позволяет связаться непосредственно с учреждениями Организации Объединенных Наций, а еженедельный бюллетень регулярно помещает информацию об учреждениях Организации Объединенных Наций и решаемых ими проблемах.

В июне 1996 года премия "Борец за свободу" была присуждена Мартину Ли, активисту демократического движения из Гонконга — Особого административного района Китая.

В сентябре 1996 года Либеральный интернационал принял участие в сорок девятой ежегодной конференции ДОО/НПО, которая проходила в штаб-квартире ЛИ в Нью-Йорке.

В марте 1997 года Либеральный интернационал участвовал в работе Комиссии по правам человека в Женеве.

В 1997 году премия "Борец за свободу" была присуждена г-ну Олусегуну Обасанджо, бывшему главе государства и активисту демократического движения Нигерии. Г-н Обасанджо по-прежнему находится в тюрьме.

На конгрессах ЛИ в сентябре 1994 года, в июне 1996 года и ноябре 1997 года тематика Организации Объединенных Наций всегда фигурировала в повестке дня. Были приняты резолюции, касающиеся Организации Объединенных Наций и ее специализированных учреждений, а также вопросов разоружения и поддержания мира. В своей речи на Конгрессе 1997 года президент ЛИ Фриц Болкестейн призвал увеличить ассигнования для Управления Верховного комиссара по правам человека. На все конгрессы ЛИ приглашался Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций.

В период с 1994 по 1997 год представители ЛИ присутствовали на заседаниях Парламентской ассамблеи Совета Европы. На эти заседания собираются парламентарии из всех стран Европы. ЛИ также участвовал в различных форумах НПО в рамках Совета Европы.

В период с 1994 по 1997 год ЛИ опубликовал 19 выпусков бюллетеня Лондонская радиограмма (London Aerogramme), а также издал брошюру о четвертой Всемирной конференции по положению женщин; книгу Working to End Domestic Violence с многочисленными рекомендациями в отношении необходимых действий; справочник, озаглавленный Local Politics Toolkit; и книгу по истории Либерального интернационала Ощущение свободы (A Sense of Liberty). 31 октября 1996 года ЛИ начал выпускать еженедельный бюллетень по электронной почте, доступ к которому открыт для партий-членов и широкой общественности.

5. ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СТРОИТЕЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1987 году)

В период 1995—1998 годов Всемирная организация строительных служащих (ВОСС) проводила активную деятельность в поддержку Устава Организации Объединенных Наций и продолжает работу в рамках своего консультативного статуса в Экономическом и Социальном Совете, Организации Объединенных Наций по промышленному развитию и Центре Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат) в целях содействия развитию образования в области строительных дисциплин путем распространения знаний по технологии, законодательству и строительству, а также предоставления крова бездомным. Организация располагает возможностями для распространения информации и существующих взглядов относительно основных целей Организации; выработки средств защиты от потенциальных опасностей; поиска путей предотвращения пожаров в существующих и строящихся зданиях; содействия реализации концепции стандартизации строительных материалов и оборудования, приспособлений и т.д. в сотрудничестве с другими научными учреждениями; создания общего фонда ресурсов участников, что способствовало бы учету взаимных интересов и нахождению путей и средств унификации законодательства в области строительства, противопожарной безопасности и других смежных кодексов, процедур, практики и директив; содействия сотрудничеству с объединениями специалистов, ученых, квалифицированных и неквалифицированных рабочих, чьи цели и интересы аналогичны целям и интересам Организации; и для поддержки и содействия созданию во всех странах соответствующих механизмов распространения информации среди граждан относительно достижения основных целей Организации и в этой связи для поощрения формирования в каждой стране национальных организаций строительных служащих.

Имело место географическое расширение членского состава Организации, но не произошло значительного изменения в ресурсах или финансировании, а также вступления в какую-либо международную неправительственную организацию с консультативным статусом.

1995 год

В период со 2 по 8 апреля 1995 года проводилась Международная неделя безопасности строительства с целью содействия использованию и пониманию во всем мире строительных кодексов и их эффективному выполнению, чтобы обеспечить строительство безопасных и надежных зданий. Спонсорами выступали Интернационал строительных служащих и администраторов по кодексам, Совет американских строительных служащих, Совет по международному кодексу, Международная конференция строительных служащих, Национальная конференция штатов по строительным кодексам и стандартам, Ассоциация строительных служащих Онтарио, Интернационал южных конгрессов по строительным кодексам и Всемирная организация строительных служащих.

С 14 по 20 мая 1995 года в Дарвине, Австралия, на базе Австралийского института инспекторов зданий была проведена Конференция строительных служащих Тихоокеанского региона, устроителем которой выступила Всемирная организация строительных служащих. Члены правления и участники Всемирной организации строительных служащих присутствовали на этой Конференции, на которой было представлено 47 докладов.

2 октября 1995 года был проведен Всемирный день Хабитат.

В период с 19 по 22 ноября 1995 года вице-президент Всемирной организации строительных служащих принимал участие в работе Международной конференции по передовой строительной практике, проводимой муниципалитетом Дубай в преддверии третьей сессии Подготовительного комитета Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II), которую планировалось провести в июне 1996 года в Стамбуле, Турция.

1996 год

С 7 по 13 апреля 1996 года по всему земному шару проходила Международная неделя безопасности строительства, при этом основное внимание уделялось теме: "Безопасный мир на горизонте".

В июне 1996 года Президент и члены правления Всемирной организации строительных служащих принимали участие в Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) в Стамбуле, Турция.

7 октября 1996 года был проведен Всемирный день Хабитат.

Со 2 по 9 ноября 1996 года был проведен четвертый Всемирный конгресс строительных служащих в гонконгском Центре съездов и выставок. Его устроителями выступали Департамент строительства Гонконга, Гонконгский архитектурный институт, Гонконгский инженерный институт, Гонконгский институт проектировщиков и Гонконгский институт инспекторов. Кристофер Паттен, губернатор Гонконга, произнес вступительную речь. Делегаты из Австралии, Гонконга (Особого административного района Китая), Дании, Египта, Индии, Канады, Китая, Новой Зеландии, Объединенных Арабских Эмиратов, Польши, Саудовской Аравии, Сингапура, Соединенного Королевства, Соединенных Штатов, Фолклендских островов и Японии представили доклады по теме "Строительная экология в переломный момент: к устойчивому будущему".

1997 год

С 6 по 12 апреля 1997 года по всему земному шару проводилась Международная неделя безопасности строительства.

С 28 апреля по 7 мая 1997 года Президент-учредитель Всемирной организации строительных служащих присутствовал на заседаниях шестнадцатой сессии Комиссии по населенным пунктам в Найроби.

14 мая 1997 года члены правления Всемирной организации строительных служащих провели заседание в Дубаи и позднее встретились с представителями Ассоциации подрядчиков Объединенных Арабских Эмиратов.

6 октября 1997 года был проведен Всемирный день Хабитат.

1998 год

9 марта 1998 года члены правления Всемирной организации строительных служащих провели совещание в Нортгемптоне, Соединенное Королевство, на базе, предоставленной Ассоциацией строительных инженеров, представители которой также участвовали в этом заседании. Представитель Консорциума европейского строительного контроля ознакомил членов Правления с целями и задачами Консорциума, историей его создания и текущими проектами. Консорциум охватывает 19 организаций из 14 стран. Представитель Ассоциации европейских экспертов по зданиям и строительству (Европейская организация инспекторов зданий, объединяющая 12 национальных организаций и свыше 80 000 инспекторов зданий) представил информацию о своей Ассоциации. Консорциуму и Ассоциации было предложено рассмотреть вопрос о присоединении к Всемирной организации строительных служащих. Каждая организация будет продолжать собственную деятельность, а Всемирная организация строительных служащих будет строить свою деятельность с учетом сложившихся национальных и региональных систем.

С 5 по 11 апреля 1998 года по всему земному шару была проведена Международная неделя безопасности строительства по теме: "За более безопасное завтра".

12 мая и 8 сентября 1998 года Президент-учредитель Всемирной организации строительных служащих встретился с исполняющим обязанности помощника Генерального секретаря и Директором-исполнителем Центра Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат) в Найроби и его коллегами, чтобы обсудить вопрос о строительстве Дома Хассана Фатхи в штаб-квартире Хабитат, а также возможность пересмотра кодексов и правил проектирования и строительства зданий для тех стран, которые еще не сделали этого.

В период с 6 по 12 сентября 1998 года Президент-учредитель Всемирной организации строительных служащих присутствовал на 76-м ежегодном Совещании по развитию образования и кодексов Международной конференции строительных служащих в Сан-Диего, Калифорния, Соединенные Штаты.

В период с 22 по 28 сентября Президент-учредитель посетил Выставку строительных материалов-98 в Найроби, во время которой была проведена крупная конференция по проблемам строительной промышленности.

5 октября 1998 года был проведен Всемирный день Хабитат, основное внимание было уделено теме: "Более безопасные города".

Информационный бюллетень ВОСС (WOBO News) издается раз в два года. Ежеквартальный Бюллетень ВОСС (WOBO Newsletter) издается Отделением ВОСС в юго-западном регионе Тихого океана.